
COMMUNE DE VAUDELNAY

PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL

Séance du 18 novembre 2020 à 20 h 00

ORDRE DU JOUR
· Délibération n°2020-58 : Attribution de numéros d’habitations aux nouvelles constructions et à celles dépourvues de numéros.

· Délibération n°2020-59 : Adoption du rapport de la commission locale d'évaluation des charges transférées de la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire.

· Délibération n°2020-60 : Aides aux commerces, à l’artisanat et aux services de proximité : approbation du règlement d’intervention FISAC et abrogation du règlement Saumur Val de Loire commerce artisanat.
· Délibération n°2020-61 : Communication du rapport d’activités 2019 de la communauté d’Agglomération Saumur Val de Loire.

· Délibération n°2020-62 : Communication du rapport annuel 2019 de la communauté d’Agglomération Saumur Val de Loire sur le prix et la qualité du service public de prévention et de gestion des déchets ménagers et assimilés.

· Délibération n°2020-63 : Communication du rapport annuel 2019 de la communauté d’Agglomération Saumur Val de Loire sur le prix et la qualité des services publics d’eau potable et assainissement
· Délibération n°2020-64 : Programme 2020 d’effacement des réseaux basse tension électriques et d’éclairage public dans la rue des Ardillais et rue du Boulard.
· Délibération n°2020-65 : Programme 2020 d’effacement des réseaux basse tension électriques et d’éclairage public dans la rue de la Mairie, du Champ Servy, du Stade et impasse de la Vernelle.
· Délibération n°2020-66 : Convention entre le Centre social et culturel intercommunal Roland Charrier et la commune de Vaudelnay pour la mise à disposition d’un animateur sur le temps des activités périscolaires (TAP). Si convention reçue.

· Délibération n°2020-67 : Appel aux dons pour les Alpes Maritimes
Délibération n°2020-68 : Convention particulière relative à l’enfouissement coordonné des équipements de communications électroniques dans la rue des Ardillais et la rue du Boulard entre ORANGE et SIEML 5Syndicat intercommunal d’énergies de Maine et Loire et la commune de Vaudelnay.
La présidence de la séance est assurée par le Maire, Fabrice BARDY

Présents à la séance :

Mesdames BLET Angéline, GAUTIER Liliane, GLINCHE Patricia, JALTEAU Céline,
LE MERCIER Marie-Odile, MAROLLEAU Stéphanie, VAUGONDY Françoise,

Messieurs BAUDRY Mickaël, BROU Jean-Noël, CALOU Laurent, LE GOURRIEREC Mickaël, PERCHER Philippe, SOUCHET Xavier, THERMEAU Ludovic, 

Le quorum est atteint l’assemblée peut délibérer. Madame JALTEAU Céline est élue secrétaire.

Monsieur le Maire invite le Conseil municipal à observer une minute de silence afin de rendre hommage à Samuel Paty, enseignant en histoire et en géographie, victime d’un attentat terroriste le 16 octobre dernier.

Monsieur le Maire informe le Conseil municipal qu’en raison du plan Vigipirate, la gendarmerie effectue des rondes régulièrement sur la commune. 
ATTRIBUTION DE NUMERO D’HABITATIONS AUX NOUVELLES CONSTRUCTIONS ET A CELLES DEPOURVUES DE NUMEROS.
Le numérotage des habitations constitue une mesure devenue indispensable pour faciliter leur repérage, le travail de la Poste et des autres services publics, la localisation sur les GPS. De plus, le raccordement à la fibre optique est également conditionné à un bon adressage des habitations sur le territoire communal.

Il est donc proposé au Conseil Municipal d’attribuer des numéros aux habitations qui en sont dépourvues.

Monsieur le Maire dresse la liste des habitations concernées par ce défaut de numérotation.

ADOPTION DU RAPPORT DE LA COMMISSION LOCALE D'EVALUATION DES CHARGES TRANSFEREES DE LA COMMUNAUTE D'AGGLOMERATION SAUMUR VAL DE LOIRE.
Monsieur Percher présente aux membres du Conseil Municipal le rapport de la Commission Locale d'Évaluation des Charges Transférées qui a été adopté par cette dernière.

Ce rapport doit être approuvé par délibérations concordantes à la majorité qualifiée prévue au premier alinéa du II de l'article L.5211-5 du Code Général des Collectivités Territoriales des Conseils Municipaux dans un délai de trois mois à compter de la transmission du rapport.

Compte tenu que le Conseil Communautaire de la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire, qui délibèrera sur les attributions de compensation définitives 2020 versées aux communes, est fixé au 17 décembre 2020, le rapport doit être adopté par les Conseils Municipaux avant cette date.
En tout état de cause, selon les dispositions de la loi, les montants des attributions de compensation ne font pas l'objet d'un vote par les Conseils Municipaux. En effet, seul le Conseil Communautaire peut délibérer sur le montant des attributions de compensation.

Le Conseil Communautaire peut procéder à des révisions dérogatoires des attributions de compensation par rapport à l'évaluation de la Commission Locale d'Évaluation des Charges Transférées comme mentionné dans le rapport. 
Suite à l'exposé ci-dessus, le Conseil Municipal considère que :
· conformément aux dispositions de l'article 1609 nonies C du Code Général des Impôts, une Commission Locale d'Évaluation des Charges Transférées a été créée entre la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire, Établissement Public de Coopération Intercommunale, et ses communes membres, dont la mission est d'évaluer les montants des transferts de charges ; 

· la Commission Locale d'Évaluation des Charges Transférées de la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire s'est réunie le 10 novembre 2020 afin de déterminer les charges transférées ; 

· le rapport de la Commission Locale d'Évaluation des Charges Transférées joint en annexe précise la méthodologie mise en œuvre afin de valoriser au plan financier les transferts susvisés. 

Après en avoir délibéré, à l'unanimité de ses membres présents et représentés, le Conseil Municipal approuve le rapport définitif de la Commission Locale d'Évaluation des Charges Transférées du 10 novembre 2020 joint en annexe et notifie cette décision à Monsieur le Président de la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire
AIDES AUX COMMERCES, A L’ARTISANAT ET AUX SERVICES DE PROXIMITE : APPROBATION DU REGLEMENT D’INTERVENTION FISAC ET ABROGATION DU REGLEMENT SAUMUR VAL DE LOIRE COMMERCE ARTISANAT.
La politique conduite par la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire a pour objectif de dynamiser le tissu existant en favorisant le développement des petites entreprises du commerce, de l’artisanat et des services des centres-villes et centres-bourgs sur l'ensemble du périmètre communautaire. Elle encourage ainsi les petites entreprises à s’adapter aux mutations de leur environnement et d’assurer à plus long terme le maintien et le développement d’activités économiques saines sur ce territoire, en conservant un lien de proximité important avec la population locale.

En janvier 2019, avec l'appui de la Ville de Saumur, labellisée Action Cœur de Ville, la Communauté d'Agglomération avait répondu à l'appel à projets FISAC 2018 (Fonds d'Intervention pour le Services, l'Artisanat et le Commerce) lancé par le Ministère de l’Économie et des Finances.

Par courrier daté du 13 décembre 2019, la Direction Générale des Entreprises du Ministère de l’Économie et des Finances a adressé à la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire, la décision n°19-0301 actant l'attribution d'une subvention FISAC qui s'élève à 334 206 € sur trois années, dont 295 000 € en aides directes versées aux entreprises pour leur projet de modernisation, de sécurisation ou d'accessibilité des locaux commerciaux.

Au total, le programme d'investissements portés par les commerçants, les artisans ou les entreprises de services s'établit à 2 150 K€. Jusqu'à 800 K€ d'investissements, l’État s'est engagé à cofinancer à hauteur de 20% du projet et 10% au-delà de 800 K€.

Ce programme d'investissements FISAC relatif à l'action N°1 « Accompagner la modernisation des entreprises » convient d'être encadré.

Le règlement d'intervention a été approuvé par le bureau de la Communauté d’Agglomération Saumur Val de Loire le 5 mars 2020 (décision N°2020-050-DB) y compris les taux de cofinancement ci-après :
	Jusqu'à 800 K€ d'investissements cofinancés par le FISAC :

	Nature des dépenses :
	ETAT - FISAC
	CA SAUMUR

VAL DE LOIRE
	COMMUNES
	TOTAL INTERVENTIONS

	Modernisation des locaux, sécurisation, rénovation des vitrines
	20%
	15%
	5%
	40%

	Accessibilité
	30%
	20%
	10%
	60%

	Au delà de 800 K€ cofinancés par le FISAC :

	Modernisation des locaux, sécurisation, rénovation des vitrines,

Accessibilité
	10%
	20%
	10%
	40%


Le projet de l’entreprise doit intervenir sur ce périmètre de centralité pour pouvoir bénéficier de l'aide.

Aussi, s'agissant du règlement « Saumur Val de Loire Commerce Artisanat », il est proposé aux membres de l'abroger pour engager au plus tôt le programme d'actions FISAC.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide D’APPROUVER le règlement ci-annexé en faveur du dispositif FISAC relatif aux aides aux commerces, à l'artisanat et aux services de proximité. D’APPROUVER le périmètre de centralité communal éligible au FISAC 

De COFINANCER les projets à hauteur de 5% (10% pour les dépenses d'accessibilité) jusqu'à 800 K€ d'investissements cofinancés par le FISAC et 10% au-delà de 800 K€ d'investissements

D’ABROGER le règlement « Saumur Val de Loire Commerce Artisanat Services »

Et, D’AUTORISER le Maire ou son représentant à signer tous les actes qui peuvent être subséquents à cette décision.

L'ensemble du territoire communautaire étant éligible au FISAC, il appartient à chaque commune de délibérer pour valider son périmètre de centralité et ses taux d'intervention.

Suivant le périmètre retenu par le conseil municipal, soit, sur l’ensemble du territoire communal.

COMMUNICATION DU RAPPORT D’ACTIVITES 2019 DE LA COMMUNAUTE D’AGGLOMERATION SAUMUR VAL DE LOIRE.
Le rapport d’activités 2019 de la Communauté d’Agglomération Saumur Val de Loire a fait l’objet d’une communication au conseil municipal de la commune de VAUDELNAY, en sa séance publique du 18 novembre 2020, au cours de laquelle les délégués de la commune à l’organe délibérant de l’établissement public de coopération intercommunale ont été entendus.
Le conseil municipal approuve le rapport.
COMMUNICATION DU RAPPORT ANNUEL 2019 DE LA COMMUNAUTE D’AGGLOMERATION SAUMUR VAL DE LOIRE SUR LE PRIX ET LA QUALITE DU SERVICE PUBLIC DE PREVENTION ET DE GESTION DES DECHETS MENAGERS ET ASSIMILES.
Le rapport annuel 2019 sur le prix et la qualité du service public de prévention et de gestion des déchets ménagers et assimilés de la Communauté d’Agglomération Saumur Val de Loire a fait l’objet d’une communication au conseil municipal de la commune de VAUDELNAY, en sa séance publique du 18 novembre 2020, au cours de laquelle les délégués de la commune à l’organe délibérant de l’établissement public de coopération intercommunale ont été entendus.
Le conseil municipal approuve le rapport.
COMMUNICATION DU RAPPORT ANNUEL 2019 DE LA COMMUNAUTE D’AGGLOMERATION SAUMUR VAL DE LOIRE SUR LE PRIX ET LA QUALITE DES SERVICES PUBLICS D’EAU POTABLE ET ASSAINISSEMENT
Le rapport annuel 2019 sur le prix et la qualité des services publics d’eau potable et d’assainissement de la Communauté d’Agglomération Saumur Val de Loire a fait l’objet d’une communication au conseil municipal de la commune de VAUDELNAY, en sa séance publique du 18 novembre 2020, au cours de laquelle les délégués de la commune à l’organe délibérant de l’établissement public de coopération intercommunale ont été entendus.
Le conseil municipal approuve le rapport.
PROGRAMME 2020 D’EFFACEMENT DES RESEAUX BASSE TENSION ELECTRIQUES ET D’ECLAIRAGE PUBLIC DANS LA RUE DES ARDILLAIS ET RUE DU BOULARD.
La commune de Vaudelnay par délibération du conseil municipal en date du 18 novembre 2020 accepte de verser un fonds de concours pour l’opération et selon les modalités décrites en annexe 1 pour un montant de 74 112.90 euros TTC.
Les modalités de versement du fonds de concours seront conformes aux dispositions du règlement financier arrêté par le SIEML.

Le SIEML est le bénéficiaire des éventuels certificats d’économies d’énergie éligibles au titre des travaux de rénovation de l’éclairage public.

Le montant à charge pour la commune s’élève à 46 696.33 euros TTC

PROGRAMME 2020 D’EFFACEMENT DES RESEAUX BASSE TENSION ELECTRIQUES ET D’ECLAIRAGE PUBLIC DANS LA RUE DE LA MAIRIE, DU CHAMP SERVY, DU STADE ET IMPASSE DE LA VERNELLE.
La commune de Vaudelnay par délibération du conseil municipal en date du 18 novembre 2020 accepte de verser un fonds de concours pour l’opération et selon les modalités décrites en annexe 1 pour un montant de 74 112.90 euros TTC.
Les modalités de versement du fonds de concours seront conformes aux dispositions du règlement financier arrêté par le SIEML.

Le SIEML est le bénéficiaire des éventuels certificats d’économies d’énergie éligibles au titre des travaux de rénovation de l’éclairage public.

CONVENTION ENTRE LE CENTRE SOCIAL ET CULTUREL INTERCOMMUNAL ROLAND CHARRIER ET LA COMMUNE DE VAUDELNAY POUR LA MISE A DISPOSITION D’UN ANIMATEUR SUR LE TEMPS DES ACTIVITES PERISCOLAIRES (TAP).
L’inscription de nombreux enfants aux temps d’activités périscolaires les mardis, jeudis et vendredis de 15h15 à 16h30, il est nécessaire de mettre à disposition un animateur supplémentaire pour renforcer l’équipe déjà en place et pour respecter la réglementation en matière d’encadrement d’enfants.

C’est pourquoi, le Centre socio culturel Roland Charrier de Montreuil-Bellay propose de mettre à disposition un poste d’animateur pour l’année scolaire 2020/2021 pour les activités T.A.P.

Pour ce faire, une convention entre le centre social et culturel intercommunal Roland Charrier et la commune de Vaudelnay doit être signée afin de définir les conditions financières de cette mise à disposition et pour les modalités d’action et d’organisation.

Cependant, à la lecture de cette convention, il manque des informations concernant les tarifs des interventions. Notamment, le taux horaire de l’animateur et des déplacements.
Après avoir délibéré, le conseil municipal vote contre à l’unanimité et demande qu’une convention plus détaillée soit présentée.
APPEL AUX DONS POUR LES ALPES MARITIMES
A la suite des inondations destructrices causées par la tempête Alex le 2 octobre 2020 dans les communes situées dans les vallées de la Vésubie, de la Roya et de la Tinée, un appel aux dons est lancé par l’Association des Maires Ruraux et l’AMF des Alpes Maritimes pour apporter un peu de réconfort aux Maires des communes sinistrées et leurs administrés qui ont tout perdu.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide de verser 150.00 euros sur le compte ouvert pour recueillir les dons.
CONVENTION PARTICULIERE RELATIVE A L’ENFOUISSEMENT COORDONNE DES EQUIPEMENTS DE COMMUNICATIONS ELECTRONIQUES DANS LA RUE DES ARDILLAIS ET LA RUE DU BOULARD ENTRE ORANGE ET SIEML 5SYNDICAT INTERCOMMUNAL D’ENERGIES DE MAINE ET LOIRE ET LA COMMUNE DE VAUDELNAY.

La convention entre Orange, le Syndicat Intercommunal d’Energies de Maine-et-Loire et la commune de Vaudelnay a pour objet la mise en œuvre de la convention dans le cadre locale pour la mise en souterrain des réseaux aériens de communications électroniques de Orange établis sur supports communs avec les réseaux publics aériens de distribution d’électricité pour les travaux d’enfouissement coordonnés du réseau situé sur la commune de VAUDELNAY.

L’enfouissement concerne la rue des Ardillais et la rue du Boulard, suivant l’opération N°364.19.02.03.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal autorise Monsieur le Maire à signer ladite convention et tout document se rapportant à cette opération.

QUESTIONS DIVERSES
CHEMIN « LA GAZELLE ».

Monsieur BARDY fait part au Conseil municipal que l’Association « les chiens guides d’aveugles » a fait une demande pour que la commune reprenne le chemin qui mène à « La Gazelle». La municipalité n’y voit pas l’intérêt pour la commune et ne souhaite pas acheter cette parcelle.
SINISTRE LOCAL « FOYER DES JEUNES » AU STADE : REMPLACEMENT DES PORTES ENDOMMAGEES.

Suite au cambriolage du foyer des jeunes cet été, plusieurs devis ont été faits. 

Après accord de l’expert, c’est la menuiserie TAILLET pour la porte du Foyer des jeunes et l’entreprise FG METAL pour les portes métalliques qui ont été retenues.

SITUATION FINANCIERE DE LA SECTION « DANSE ».
L’association est en difficulté financière suite à la crise sanitaire actuelle. Elle est à l’arrêt et les bénévoles s’inquiètent pour son avenir. La professeure de danse est au chômage partiel. 

Mr le Maire souhaite que les bénévoles présentent un bilan des perspectives et propose de soutenir l’association sous forme de subvention. Le conseil valide le principe de soutien à cette association.
ETAT DES TRAVAUX DE VOIRIE ET AUTRES : 

Mr THERMEAU dresse un état des travaux en cours.
La rue de la Madeleine est terminée depuis le 17 novembre.

Certains trottoirs qui appartenaient à des particuliers, devront être rétrocédés à la commune après accord des propriétaires.
La rue de la Corderie est en toujours en cours, la fin des travaux est prévue courant décembre prochain.

Le prochain passage de la balayeuse est prévu le 1er décembre rue de la Fontaine Blanche. Ensuite, environs dix passages par an seront effectués sur la commune
Le portail principal du cimetière commence à se dégrader. Un rafraîchissement sera nécessaire. Le petit portail sur le côté ne ferme pas correctement. 

Projet achat d’un tracteur. 

Plusieurs devis ont été fait et le groupe MIGAUD a été retenu pour un tracteur de marque CASE à 66 000 euros HT. Une décision modificative sera prise pour le paiement de ce tracteur.

PERSONNEL SCOLAIRE
Mme LE MERCIER, responsable des affaires scolaires, informe le conseil que pour respecter le nouveau protocole sanitaire, la commune a dû recruter une personne pour l’entretien des locaux et l’accueil périscolaire.

Un agent municipal, en situation de vulnérabilité, est placé à l’isolement et dû être remplacé afin de satisfaire aux obligations organisationnelles de la commune. 

Un courrier déplorant cette situation a été adressé au Préfet pour l’informer que suite à l’absence de cet agent, qui dispose d'un certificat d'isolement et non pas d'un arrêt de travail, la commune doit assumer seule les surcoûts financiers sans possibilité de recours à son assurance.
GOUTER DE NOËL EN PRESENTIEL ANNULE : 

En raison de la situation sanitaire, le traditionnel goûter de Noël est annulé. Cependant, la municipalité souhaite proposer un échange intergénérationnel avec les enfants des TAP suivant une nouvelle formule.
Les personnes de plus de 70 ans seront contactées par la mairie. 
SUPPRESSION DE LA CEREMONIE DES VŒUX DU MAIRE DE DEBUT D’ANNEE 2021.

Sans surprise, la cérémonie des vœux, est annulée cette année.

La prochaine réunion est fixée au mercredi 15 décembre 2020 à 19h30.
La séance est levée à 22h50. 



Le maire
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Fabrice BARDY
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MAIRIE DE VAUDELNAY, 24 place des Deux Provinces VAUDELNAY

TEL 02.41.52.20.10          MAIL : mairie-vaudelnay@wanadoo.fr

